奥密克戎出现新分支

我国疾控专家密切关注流行趋势

新华社北京7月7日电 近期国内部分地区新冠肺炎感染者的基因测序结果显示,病毒属于奥密克戎变异株BA.5.2分支,结合流行病学调查,初步考虑源头来自境外。病毒学专家表示,奥密克戎变异株新分支的传播力和免疫逃逸能力略有增强,我国外防输入压力增大。

7月6日,北京市对5日通报的

感染者1至3进行基因测序,结果显示病毒均属于奥密克戎变异株BA.5.2分支。5日,西安市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会介绍此轮疫情感染者感染病毒为奥密克戎变异株BA.5.2分支。

中国疾控中心病毒病所研究员 王文玲介绍,全球病毒基因共享数 据分析显示BA.5 近期占比上升较 快。5月,国内从输入病例中首次检出BA.4和BA.5。近期,输入病例中发现的BA.4和BA.5感染者数量呈逐步增加迹象。

据介绍,BA.4和BA.5目前已成为南非、葡萄牙、英国、以色列等国的主要流行毒株,法国、荷兰、美国等国也出现BA.4和BA.5感染者增加的情况。有专家预测,今夏全球可能面临

由BA.4或BA.5引起的新一波流行。

国家卫生健康委疾控局有关负责人表示,正密切关注有关国家BA.4和BA.5的流行趋势,及时跟进全球关于新型变异株的研究进展,及时评估研判,指导各地落实好《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》的要求,科学精准做好奥密克戎变异株疫情的防控工作。

北京推出纪念全民族 抗战爆发85周年特展

7月7日,观众在中国人民抗日战争纪念馆参观《烽火印记——北京抗日战争主题片区特展》。当日,为纪念全民族抗战爆发85周年,中国人民抗日战争纪念馆联合北京15家抗战类纪念馆推出《烽火印记——北京抗日战争主题片区特展》。展览生动展示了北京丰富厚重的抗战资源方面的巨大成就。

新华社 发



五部门部署加强零工市场建设

新华社北京7月7日电 "打零工"对促进大龄和困难人员就业增收具有重要作用。7日,人社部、民政部等五部门发布《关于加强零工

市场建设 完善求职招聘服务的意见》,要求建立零工求职招聘信息服务制度,将零工信息纳入公共就业信息服务范围。

意见提出,强化零工市场信息 服务,广泛收集零工需求信息,多渠 道、多形式发布。强化零工快速对 接服务,建立零工"即时快招"服务 模式,优化零工快速对接流程手续, 设立零工信息快速发布通道,组织 流动招工大篷车、定向招聘等活动, 促进供需匹配对接。

财政补助标准再提升

今年基本公共卫生服务经费人均84元

新华社北京7月7日电 为统筹推进常态化疫情防控和基本公共卫生服务工作,国家卫生健康委、财政部、国家中医药局三部门日前联合发布通知称,2022年基本公共卫生服务经费人均财政补助标准为84元,其中2020年和2021年分别新增的5元经费按原渠道执行,2022年新增5元统筹用于基本公共卫生服

务和基层医疗卫生机构疫情防控 工作。

通知明确,2022年基本公共卫生服务项目主要包括切实做好疫情防控相关工作,统筹实施好居民健康档案管理,健康教育,预防接种,0-6岁儿童、孕产妇、老年人、高血压及2型糖尿病等慢性病患者、严重精神障碍患者、肺结核患者健康管理,

中医药健康管理,卫生监督协管等服务项目;不限于基层医疗卫生机构实施的地方病防治、职业病防治、人禽流感和SARS防控、鼠疫防治、国家卫生应急队伍运维保障、农村妇女"两癌"检查、脱贫地区儿童营养改善、老年健康与医养结合服务等16项服务内容,确保服务对象及时获得相应的基本公共卫生服务。

后市生猪价格不具备持续大幅上涨基础

在国家发展改革委6日召开的 座谈会上,专家表示,目前生猪产 能总体合理充裕,后市生猪价格不 具备持续大幅上涨的基础。

专家认为,近期国内生猪价格 过快上涨,主要原因是市场存在非 理性的压栏惜售和二次育肥等现象,部分媒体特别是自媒体捏造散布涨价信息、渲染涨价氛围,短期内加剧了市场惜售情绪。

目前看,猪肉供求基本面不支 持猪价大幅上涨。专家表示,去年 四季度能繁母猪存栏量略多于生猪 产能调控的绿色合理区域,今年1 至5月份全国能繁母猪存栏量已经 持续处于绿色合理区域,预示着今 年下半年和明年一季度猪肉市场供 应有保障。 据新华社北京电

多地多措并举 促进高校毕业生就业

新华社北京7月7日电 正值毕业季,多地为促进大学毕业 生就业创业积极推出政策。

近日,上海出台新政策:在 沪各研究所、各高校应届硕士毕业生,世界一流大学建设高校应 届硕士毕业生,世界一流学科建 设高校建设学科应届硕士毕业 生,无需"打分",符合基本条件 就可直接落户。同时,在沪"双 一流"建设高校的应届本科毕业 生,在五个新城、南北地区重点 转型地区用人单位工作的,符合 基本条件即可落户。

6月27日,浙江杭州出台《全日制本科和硕士学历人才落户政策》,全日制普通高校本科及硕士研究生、2017年后录取的符合条件的非全日制研究生,毕业两年内可"先落户后就业"。

记者了解到,除了上海、杭州,武汉、大连、厦门等地近期也进一步放宽了高校毕业生的落户限制。

除了放宽户籍限制,记者梳 理发现,今年6月以来,包括武 汉、福州、合肥、南宁等在内 的多个城市还拿出"真金白 银"帮助应届高校毕业生就业 创业。武汉对中小微企业吸纳 应届高校毕业生就业且签订1年 以上劳动合同的,按照每人 1000 元标准分别给予企业和个 人一次性就业补贴; 合肥对于 招用应届高校毕业生并签订劳 动合同、参加失业保险的企 业,按照1000元/人的标准给予 一次性扩岗补助,并按照3000 元/人的标准给予高校毕业生一 次性就业补贴……

除了针对应届毕业生定向 推出就业岗位、发放补贴,上述 城市还为自主创业的高校毕业 生提供一次性创业补贴、场地支 持、创业担保贷款,对于毕业年 度灵活就业的毕业生给予社保 补贴等。

多名受访应届毕业生表示, 不论选择哪个城市,理想的就业 机会才是根本,"生活有奔头才 是目的"。